

利比亚大选推迟 和平前景难期

利比亚国家高级选举委员会22日提议将原定于12月24日举行的总统选举推迟至2022年1月。选举委员会表示,受政治原因和司法判决等不可抗力因素影响,委员会无法公布最终总统候选人名单。国民代表大会应采取必要措施,解决阻碍选举进程的不可抗力因素。

分析人士认为,利比亚大选未能如期举行,原因既有其本身存在的争议,又有利各派别间的紧张关系。推迟大选进一步加剧了局势的不确定性。从当前情况看,即使举行大选,选后的利比亚也恐难实现和平稳定。

选举争议不断

早在选举委员会开始此次总统选举的登记工作之初,利比亚各方就因候选人参选资格和选举的宪法基础等问题存在争议。

利比亚国民代表大会今年9月正式批复的总统选举法对候选人资格有诸多规定,包括申请参选时不得拥有其他国籍,选举之日前三个月应暂停现任职务,不能有重大犯罪记录等。但自选举委员会启动总统候选人资格登记工作以来,一些备受争议的人士陆续宣布参选,其中包括“国民军”领导人哈夫塔尔、国民代表大会主席伊萨以及今年3月上台的民族团结政府(过渡政府)总理德贝巴。他们有的拥有双重国籍,有的一直未卸任现职。

利比亚法学教授米卢德·哈吉认为,部分总统候选人尤其是利比亚前领导人卡扎菲之子赛义夫·伊斯兰·卡扎菲的参选资格引发争议,是影响选举如期举行的主要原因。

此次大选的宪法基础问题也引发热议。选举登记工作期间,利比亚民众曾多次在选举委员会总部门口抗议此次选举缺乏宪法依据。利比亚活动人士莱拉·艾哈迈德·阿舒尔就曾于11月30日参加抗议活动,她对新华社记者说:“我们首先要求一个法治、具有宪法的国家。没有宪法作为基础,我们怎么相信这是公正的选举?”

和平前景难期

除了选举本身存在争议,利比亚各派别军事动作导致的局势紧张也是观察本次选举推迟需要注意的一个背景。

本月21日,一些武装团体开始在黎波里南部集结,导致政府安全部队封路,首都学校停课。这一情况甚至惊动了联合国利比亚支助特派团。联利支助团发表声明对黎波里安全局势表示关切,呼吁各方“保持克制”。

中国社会科学院西亚非洲研究所副研究员王金岩认为,大选不能如期举行,足见利比亚内部派别竞争之激烈、当前局势之脆弱。大选推迟将给利比亚局势带来更大不确定性。

王金岩说,大选应该是利比亚走向国家和平与治理正规化的开端。然而本次大选情况异常复杂,几位主要候选人都有可指摘之处。即使选举能够举行,无论谁当选,都将面临对立派别的反对和抵制。从历史上看,大选的延期甚至无法举行,又或是选举结果不被接受的情况,在过去10年间都发生过,再次发生也不足为奇。要结束政治乱局、实现和平稳定,利比亚还有很长的路要走。

宁波:实行弹性上下班制保障中小学教师休息时间

记者从浙江省宁波市教育局获悉,宁波将通过实行中小学教师弹性上下班制等措施,保障教师必要的休息时间,解决相关教师面临的实际困难与问题,提高教师参与课后服务积极性,助力“双减”政策落地见效。

据了解,宁波将支持参与课后服务的教师申请选择调休。参与课后服务的教师,当天没有安排课后服务工作的,可以适当提早离校,当天有课后服务任务的,早上可以适当推迟到校。学校将科学规划,安排好课程教学和日常工作,确保参与课后服务的教师有实行弹性上下班空间。

与此同时,宁波市教育局要求各校要综合考虑教师岗位职责、学科专业 and 实际工作量等因素,科学统筹、合理安排课后服务师资,避免课后服务工作量过于集中到班主任等部分岗位或部分学科教师。学校可探索建立AB岗制

度,方便参与课后服务的教师应急调整、交替轮岗。学校要完善班主任选配工作,可配备副班主任,合理界定正副班主任职责分工及相关待遇,统筹做好班级管理工作,避免因弹性上下班产生班主任缺席班级管理问题。

宁波市教育局相关负责人介绍,当地已有部分中小学在保障教师休息方面进行了一些具体探索,如为班主任等教师安排了每周弹性坐班半天的措施,在协调好课务和学生管理的情况下,教师通过线上提交审批,就可以申请外出假。还有学校每月给老师发放“无理由休息券”,为参与课后服务的教师建立课后服务“时间银行卡”制度,鼓励教师把参与课后服务管理的工作时间积攒至“时间银行卡”,“时间银行卡”上的时间可折算成自由支配时间用于调休。



成功发射!

12月23日18时12分,我国在文昌发射场用长征七号改运载火箭,成功将试验十二号卫星01星、02星发射升空。卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

这次任务是长征系列运载火箭的第402次飞行。

本版稿件除署名外均据新华社

体彩新春季

浙江体彩邀你来体验双倍惊喜

虎年将至,一年一度的“体彩新春季”又要开始了,体彩顶呱刮携虎年生肖票及2022冬奥主题票陪您一起过新年、开新局!

2021年12月27日起,“体彩新春季,虎虎生风开新局”主题活动上线,活动持续28天,直至2022年1月23日结束。届时活动会围绕4款新上市的体彩即开票(5元“寅虎”、10元“锦虎贺岁”、20元“虎虎生威”和10元“2022”)开展,在收获票面本身带来的奖项基础上再添惊喜,让您拥有双倍好运。

“寅虎”是以中国传统剪纸艺术入画,传递着喜庆祥和的新年氛围。游戏区设置在票背,保证票面完整性的同时,更具有收藏价值。“寅虎”面值5元,游戏玩法为找中奖金额,共有10次中奖机会,最高奖金10万元。

另一款“锦虎贺岁”则寓意喜迎虎年、除旧迎新。4张票面主题分别为滑雪、排球、足球和篮球运动,寓意着2022年即将举办的冬奥会、女排世锦赛、世界杯等热门体育赛事。“锦虎贺岁”面值10元,游戏玩法为两同+找中奖符号,共有12次中奖机会,最高奖金30万元!

奖励最丰厚的“虎虎生威”票面,采用虎年生肖主题,突出了威风凛凛三色虎头设计,“虎虎生威”面值20元,游

戏玩法为找中奖符号,共有20次中奖机会,最高奖金100万元。

“2022”主题票面则通过数字2022展现出中国体育健儿在冰雪运动中英姿飒爽。“2022”面值10元,游戏玩法为数字匹配,共有10次中奖机会,最高奖金10万元。

活动期间,凡是购买“寅虎”“锦虎贺岁”“2022”“虎虎生威”4款即开票中任意1款,单票刮中1000元奖级,在完成奖金兑付后,通过“中国体育彩票”APP或微信小程序扫描保安区二维码,登录活动页面即可获得健身滑板;单票刮中200元奖级,在完成奖金兑付后,通过“中国体育彩票”APP或微信小程序扫描保安区二维码,登录活动页面即可随机领取投壶、口罩、环保袋、健身拉力器、电商卡等奖品。奖品数量有限,领完即止。

此次活动为购彩者准备了131506个惊喜好礼,其中包括健身滑板7000个、投壶16000个、20只装口罩10000个、环保袋10000个、健身拉力器15000个、30元电商卡4349张、20元电商卡69157张。

另外,从2022年1月1日至2月20日,只要购买指定活动产品,凡单张彩票中奖10万元以上奖金就翻倍!

(台彩)